TIMG

TOOLS

Timco 8T 52cm polttomoottorilla

toimiva halkomakone

TURVALLISUUTESI VUOKSI

Lue ja sisdistd kayttoohjeen sisaltdo ennen laitteen kayttamista.
Sailyta ohje myohempaa tarvetta varten.

e Halkaisuvoima: 8 tonnia
e Halkaisupituus: 52 cm

o Kayttovoima: Bensiini

e EAN: 6438014216706

e TUOTENUMERO: 102087880




JOHDANTO

Kiitos, ettd ostit tuotteemme. Se on lapaissyt tarkat laadunvarmistusprosessimme.
Olemme tehneet kaikkemme, jotta se saapuu perille taydellisessa kunnossa.
TURVALLISUUS ENNEN KAIKKEA

Suorita seuraavat varotoimet ennen halkomakoneen kayttda vahentaaksesi tulipalon,
sahkoiskun ja henkilévahinkojen vaaraa. On tarkeaa, etta luet kdyttooppaan ja ym-
marrat laitteen rajoitukset ja sen kayttoon liittyvat vaarat.

TAKUU

Tuotteelle myonnetdaan yhden vuoden takuu ostopaivasta. Takuu koskee vain alku-
perdista ostajaa.

TURVALLISUUS JA VAROITUKSET

TURVAOHIJEET LAITTEESEEN KIINNITETTY
MERKKI

@® HALKOMAKONEESTA
Lue ja sisdistd kdyttoohjeen ja kiinnitettyjen merkkien sisalto
ennen kayttoa.

Opi tuntemaan laitteen toiminta ja rajoitukset seka vaarat.

@ ALKOHOLI, LAAKKEET JA HUUMEET
Al3 kayti laitetta alkoholin, lddkkeiden tai huumeiden vaikutuksen alaisena.

@ VALTA VAARALLISIA OLOSUHTEITA
Pida tyoalue siistina ja hyvin valaistuna. Epasiisteissa tiloissa sattuu helpommin va-
hinkoja.

Al3 kidyta halkomakonetta marissa tai kosteassa alika altista sité sateelle.
Ali kiytd halkomakonetta tiloissa, joissa on maali- tai liuotinhdyryjs, tai syttyvia
nesteita.

@® TARKASTA HALKOMAKONEEN KUNTO
Tarkasta halkaisukoneen kunto ennen sen kdynnistamista. Pida suojuk-
set paikoillaan ja toimintakuntoisina.

Varmista aina ennen kaytt6d, ettd olet poistanut saaté- ja kiristys-
avaimet tyotasolta.

Vaihda vaurioituneet, puuttuvat tai hajonneet osat ennen kayttoa.

@® PUKEUDU ASIANMUKAISESTI

Al3 kayta |6ysid vaatteita, solmiota tai koruja (sormuksia, rannekelloja). Ne voivat
takertua liikkuviin osiin.



Suosittelemme s3dhkda johtamattomien kasineiden ja luistamattomien
jalkineiden kayttamista. Peitd pitkat hiukset, jotta ne eivat takerru lait-

teeseen.

@ SUOJAA SILMASI JA KASVOSI

Halkomakoneesta voi lennahtaa esineita silmiisi. Se voi johtaa silmavau-

rioihin.
Kayta aina suojalaseja tai kasvosuojaa.
Tavalliset silmalasit eivat suojaa silmiasi.

TURVAOHIJEET

LAITTEESEEN KIINNITETTY MERKKI

@® PIDA MUUT POISSA

Halkomakonetta saa kayttaa vain yksi henkilé kerrallaan. Muiden on ol-
tava turvallisen matkan paassa tyoalueelta, varsinkin silloin, kun halkai-

sukone on kaytossa.

Al3 anna muiden poistaa halkomakoneen tukoksia.

@ TARKASTA PUU

Varmista, ettei halkaistavassa puussa ole nauloja tai vieraita esineita.
Puun paat on sahattava suoraan. Leikkaa oksat irti.

@® ALA KURKOTA
Lattia ei saa olla liukas.
Pida hyva jalansija jatkuvasti.

Al3 seiso halkomakoneen paillid. Koneen kaatuminen tai teridn tahaton

koskettaminen voi johtaa vahinkoon.

Al3 siilytd mitddn halkomakoneen ylipuolella tai sivuilla.

@ VALTA AKILLISET ONNETTOMUUDET

Pida taysi huomiosi laitteessa, kun kaytat sita.
Al3 aseta puuta laitteeseen ennen kuin halkaisukiila on pysdhtynyt.

Pida kadet etaalla liikkuvista osista.

@ SUOJELE KASIASI

Al3 vie kisidsi puun halkeamiin halkaisukiilan laskeutuessa.




Halkeamat voivat yllattden sulkeutua, mika voi johtaa kdden murskaantumiseen.

Al irrota jumiutuneita puita kidellasi.

@® ALA PAKOTA HALKOMAKONETTA

Se tekee tydnsd paremmin ja turvallisemmin suunnitellulla tehollaan. Ald halkaise
teknisissa tiedoissa mainittua enimmaishalkaisijaa paksumpia puita.

Se voi olla vaarallista ja vaurioittaa laitetta.

Al3 kiyta halkaisukonetta muuhun kuin sen alkuperiiseen kiyttotarkoitukseen.
@ ALA JATA KAYNNISSA OLEVAA HALKOMAKONETTA VAILLE VALVONTAA

Al3 poistu halkomakoneen luota ennen kuin se on téysin pysdhtynyt.

@® SUOJAA YMPARISTOA

Vie kaytetty 6ljy kerdyspisteeseen tai kasittele paikallisten saadosten mukaan.

Al3 kaada siti viemariin, maahan tai veteen.

@ PIDA HUOLTA HALKOMAKONEESTA

Halkomakoneen suorituskyvyn sdilyttamiseksi pida se puhtaana.

@ PIDA LAPSET POISSA

Lukitse tyoalue. Katkaise virta padkatkaisimesta.Sailyta halkomakone poissa lasten ja
muiden asiattomien henkildiden ulottuvilta.

KAYTTOOLOSUHTEET

Halkomakone on tarkoitettu kotitalouskdytt6on. Halkomakone on suunniteltu kay-

tettavaksi 5-40 asteen lampdotilassa ja alle 1 000 metria merenpinnan yldpuolella.
Sammutin

Ymparistokosteuden on oltava alle 50 prosenttia lampotilan ollessa 40 astetta. Lai-

tetta voidaan sailyttaa -25-55 asteen lampétilassa.

Aseta se tukevalle , tasaiselle ja tasaiselle ty&tasolle ja kiinnitd tukkihalkoja etureunan

alaosassa olevista kahdesta reidsta

TEKNISET TIEDOT

Moottorin teho 196 cm3/ 6,5 hv
Halkaisu- Halkaisija* 70-350 mm
kyky Pituus 520 mm
Halkaisuvoima 8 tonnia
Hydraulipaine 21 Mpa
Oljytilavuus 3,51
Mitat Pituus 1510 mm
Leveys 920 mm
Korkeus 700 mm
Paino 96/110 kg
Melutaso Ainitehotaso: 108,0 dB(A)
Ainenpainetaso: 90,0 dB(A)
Epavarmuus: 3 dB(A)

* Halkaisija on viitteellinen: pienen ja sitkedn puun halkaiseminen voi olla vaikeaa.

4



Toisaalta halkaisijan enimmaisrajan ylittdvien puiden halkaiseminen voi olla helppoa.
ASENTAMINEN JA VALMISTELU KAYTTOON

1. Aseta laite tasaiselle tyétasolle.

2. Tutustu laitteen ohjauslaitteisiin ja toimintoihin kuvan avulla.

Loysda hydrauliikkadljysailion ilmausruuvia hieman, jotta ilma padsee poistumaan
sailiosta vapaasti.

Varmista, etta kiristat tulpan ennen halkaisukiilan liikuttamista.

JOS ET AVAA ILMAUSRUUVIA, ILMA JAA HYDRAULIIKKAPIIRIIN.

ILMAN JATKUVA PURISTUMINEN JA PURISTUKSEN POISTUMINEN
VAURIOITTAA HYDRAULIIKKAJARJESTELMAN TIIVISTEITA JA LAI-
TETTA PYSYVASTI.

A. Enimmadispaineen saatéruuvi
ALA KOSKE ENIMMAISPAINEEN SAATORUUVIIN.
Enimmadispaine on asetettu tehtaalla 10 tonniin.

Asetus on ammattilaisen tekema.
Sadatoruuviin kajoaminen johtaa hydrauliikkapumpun hajoamiseen tai vakaviin va-
hinkoihin.



TYONTIMEN JA OHJAUSRASIAN ASENTAMINEN
1. Kun olet avannut pakkauksen, ota laite pois pakkauksesta ja aseta se maahan.

Sylinteri (tyonnin):

Sylinteri / tyénnin

(1) Tyonna tydnnin pidiketta vasten.

Pidike

Ruuvi

(2) Nosta tyonninta hieman tai siirra sita va-
semmalle tai oikealle, jotta saat ruuvit kiinnitet-
tya.




mutteri

(3) Kiinnita ruuveihin mutterit.

Kokoa pyoran

M20 mfltteri

Pyoran akseli



Tyonna pyoran akseli jalan reikaan.

Kiinnita pyoran akseli mutterilla (M20) ja kirista mutteri tiukasti kuvan

mukaisesti.

Liu'uta pyora akselin padahan.Ja sitten kiinnita pyora mutterilla (M12).



Tee samoin toiselle pyoralle.

Ohjausvipu

1. Kierra ohjausvipua ylospain niin, etta se on kohdakkain venttiilin istukan reian kans-
sa.

2. Aseta ohjausvipu paikoilleen pultilla kuvan mukaisesti. Aseta pultti venttiilin istukan
reian lapi.

3. Kirista mutteri.

4. Toista toisen ohjausvivun osalta.

Kiinnita suojalevy
kahdella ruuvilla kuvan mukaisesti.

Suojalevy



VAIHE 2: Kiinnitd tuenta kahdeksalla M10x25-pultilla, aluslevylla ja M10-lukkomutterilla kummal-
lekin puolelle.

Pienempi suojus Isompi suojus
10



VAIHE 3: Kiinnita suojukset viidella M6x16-ruuvilla, aluslevylla ja M6-lukkomutterilla.
HUOMIO! PIENEMPI SUOJUS ASENNETAAN KAYTTAJAN PUOLELLE, ISOMPI SUOJUS TOISELLE
PUOLELLE.

Liu'uta liikkuva kahva etutukituen ylareidn lapi ja laita kaksi pidiketta kahvan reikiin.

Jos puu on tavattoman kovaa, dla pakota kiilaa alas yli viisi sekuntia.

Tall6in oljy ylikuumenee ja laite voi vaurioitua.

Jos puu on kova, kdanna sita 90 astetta ja yrita uudelleen.

Jos puun halkaiseminen ei vieldkdan onnistu, se on liian kova ja halkomakonetta ei
voi kdyttaa sen halkaisemiseen.

Aseta puu tukevasti tyotasolle. Varmista, etteivat puut taivu, keinahda tai liu’u tyo-
tasolla halkaisun aikana. Ald pakota kiilaa kovan puun lipi halkaisemalla sen yliosa.
Se voi vaurioittaa kiilaa tai laitetta.

Halkaise puu syiden mukaisesti. Ala yrita katkaista syitd halkomakoneella.
Se voi olla vaarallista ja vaurioittaa laitetta.
Al3 halkaise kahta puuta samanaikaisesti. Toinen niist3 voi lennihtéi pois.

TUKKEUMAN POISTO

@® Vapauta kummatkin vivut.
11



@ Kun kiila on palannut alkuasentoonsa ja pysdhtynyt, aseta kiilapuu jumiutuneen
puun alle.
e Laske halkaisukiilaa alaspdin ja paina puukiila taysin puun alle.

‘Toista kunnes jumiutunut halko on irronnut halkaisukiilasta.

POLTTOMOOTTORIN KAYNNISTYS

ENNEN KAYNNISTAMISTA: Tarkasta ja lisid moottorioljyd yhteensd noin 0,6 litraa, tyyppi
SAE10W-30. Tayta polttoainesailio lyijyttomalla bensiinilla.

HUOMAA: Moottori sammuu automaattisesti, kun anturi tunnistaa, ettd moottorissa

on liian vdahan o6ljya.

Oljytikku / éljyntaso

ON/OFF-
kytkin
- q '

i Rikastin
Kasi-
Kéaynnistys Bensa-
Hana

Moottorin kdynnistys
1. Avaa polttoainehana kdantamalla sita oikealle.

Sulje rikastin tyontamalla sita vasemmalle.

Huomaa: Jos moottori on jo lammin, rikastinta ei tarvitse kayttaa.

Lisaa kaasua tyontamalla sita vasemmalle (kanimerkki, ks. alin kuva).

2. Laita moottorin katkaisin kohtaan "ON”".

3. Veda vetonarua varoen ulos, kunnes tunnet vastusta. Rykdise loppuun asti. Moot-
tori voi tarvita 5 rykaisya kdaynnistyakseen.

Kun moottori kdynnistyy, siirra rikastin puoleenviliin.

15 sekunnin kuluttua avaa rikastin.

Huomaa: Jos avaat rikastimen liian nopeasti, moottori sammuu.
12



4. Aseta kaasu haluamallesi nopeudelle.
TARKEAA: Anna moottorin limmet3 ainakin minuutin ennen kuormittamista.

Moottorin sammutus
1. Siirrd kaasuvipu oikealle (tyhjakaynti).
2. Laita moottorin katkaisin kohtaan "OFF”.

3. Sulje polttoainehana kaantamalla sitd vasemmalle.
3.11 Kaytto

Kaynnista polttomoottori, niin halkomakone kayttovalmis.

Aseta puu tyotasolle ja sulje ohjausvivut niin, ettd puu pysyy paikoillaan vipujen tu-
ennan avulla.

Paina kummatkin vivut samanaikaisesti alas. Halkaisukiila alkaa liikkua alaspain.

Al3 lyd jumiutunutta puuta irti halkaisukiilasta.
Lydominen vaurioittaa laitetta tai puu voi lennahtaa irti aiheuttaen vahingon.

HYDRAULIIKKAOLJYN VAIHTO
Vaihda hydrauliikkadljy 150 kayttotunnin valein.
Vaihda 6ljy seuraavalla tavalla:
Varmista, etta liikkuvat osat ja moottori ovat pysdhtyneet.
Avaa valutustulppa.
Valuta 6ljy vahintdan 5 litran astiaan.
Lisda teknisissa tiedoissa ilmoitettu maara uutta hydrauliikkaoljya.

Puhdista oljytikun pinta ja aseta se 6ljysailioon. Pida laite pystyasennossa.

Varmista, ettd 6ljyn taso on 6ljytikun kahden hahlon valissa.

Puhdista valutustulppa ennen kiinnittamista. Varmista, etta tulppa on kunnolla
kiinni ennen laitteen asettamista vaaka-asentoon.

Tarkasta oljytaso sadnnéllisesti. Sen on pysyttava 6ljytikun kahden hahlon vilissa.
Lisaa oljya tarvittaessa.

Suosittelemme seuraavia hydrauliikkadljyja:

NESTE Hydraulic 32
SHELL Tellus 22
MOBIL DTE 11
ARAL Vitam GF22

13



BP Energol HLP-HM 22

Talvikdytoissa suosittelemme synteettistd Neste Hydraulic 15 Super 6ljya tai korkeampaa 28 Artic sekd 15

Artic tai vastaavia muiden valmistajien tuotteita.

B Mantapumpun alin sallittu kayttélampétila (vastaa viskositeettia 300-1000 cSt*)

B Hammaspysrapumpun alin sallittu kayttélampétila (vastaa viskositeettia 36-300 cSt*)
Il Optimi kayttélampétila (vastaa viskositeettia 16—36 cSt*)

M Yiin sallittu kayttolampétila (vastaa viskositeettia 10-16 cSt*)

* Viskositeettirajat ovat suuntaa antavia. Tarkista hydrauliikkavalmistajan suosittelemat arvot.

Lampdtila °C -50 -40 -30 -20 10 O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120

Neste Hydraulic 15 Arctic
Neste Hydraulic 28 Arctic
Neste Hydraulic 15 Super
Neste Hydraulic 22 Super
Neste Hydraulic 32 Super
Neste Hydraulic 46 Super
Neste Hydraulic 68 Super
Neste Hydraulic 32

Neste Hydraulic 46

Neste Hydraulic HLP 32
Neste Hydraulic HLP 46
Neste Hydraulic HLP 68
Neste Hydraulic HLP 100
Neste Hydraulic HLP 150
Neste Biohydraulic SE 15
Neste Biohydraulic SE 32
Neste Biohydraulic SE 46

KIILAN TEROITTAMINEN
Tietyn ajan kuluttua halkaisukiila tylsistyy. Teroita kiila kdyttamalld hienohampaista
viilaa. Tasoita kiilan leikkuualueen epatasaisuudet.

14



Vianetsinta

Vika Syy Ratkaisut
Kiila ei laskeudu, kun vipu | Laitteessa on liian vahan oljya | - Lisaa oljya
on ala-asennossa

Manndntanko ei nouse | Katso ylla Katso ylla
ylOs

Kiila liikkuu hitaasti tai ei | - Laitteessa on liian vahan o6l- | - Lisaa o6ljya

siirry taysin alas

jya

- Venttiili vadrin saadetty

- Pumppu on viallinen

- Sylinterin tiiviste on vaurioi-
tunut

- Saada venttiili
- Vaihda pumppu
- Vaihda tiiviste

Manndntanko pysahtyy
kesken halkomisen

- Puu on liian suuri tai rosoi-
nen, tai siina on liikaa oksia

- Muuta halon asentoa

Hydrauliikkaputket kuu-

menevat liikaa

- Laitteessa on liian vahan ol-
jya

- Pumppu on viallinen

- Venttiili vadrin saddetty

- Lisaa oljya
- Vaihda pumppu
- Saada venttiili

Tyhjenna hydrauli6ljy
Z

15

(1) Kaytd 10 mm: n avainta

teras-

vanteen loysaamiseen kuvan osoit-
tamalla tavalla.



(2) Veda éljyputki ulos 8ljyn tyhjentdmiseksi.

(3) Kun olet valmis, kytke 6ljyputki

takaisin ja  kiristd  terasrengas
avaimella.

16



Kayttosuojakokoonpano

(1) Kiinnita kayttosuojus venttiilin istuimeen 2 kpl x M6 x 8 ruuvia & aluslevyja

venttiilin istuin

(2) Kiinnita kayttosuojus kayttosuojukseen 2 kpl x M6 x16 ruuvilla & aluslevyilla

e e =]
BN =

|

17



Hydraulinen letku kuva

Hydraulinen letku C (sylinterin pohjasta venttiiliin)

Hydraulinen letku B (sylinterinkannasta )

MA

A
Hydraulinen letku A (pumpusta venttiiliin)



19



Osanumero | Nimi Maara
1 Oljynsuodatin 1
2 Oljyn ilmaisin 1
3 Palautusoljyputki 1
A Korkeapainesy6ttddljyputki L
2
. Korkeapainesyottooljyputki 1
1
6 Sylinterikokoonpano 1
7 Bensiinimoottori 1
8 Liitinlevy 1
9 Vaihdepumppu 1
10 Ruuvi M10 x 30 --- 30N 4
11 Ruuvi M6 x 60 --- 24N 2
12 Moottorin iskutyyny 4
13 Pyora 2

Osanumero | Nimi Maara
27 Suojasuoja (pieni) 1
28 Liikkuva kahva 1
29 Pin 2
30 Kiinnike 1
31 Muovinen alusta 2
32 Korkeapaineletku 1
33 Tyopoyta 1
34 Turvasuojuksen ylakansi

35 Joint 1
36 Pyo6rén akseli 2
37 M20 Pahkina 2
38 M12 Mutteri 2

Osanumero | Nimi Maara
14 Ohjauslaiva 2
15 Ohjaustuki 2
16 Tydntolevy 1
17 Iskunlevy 2
18 Venttiili 1
19 Turvavartio 1
20 Venttiilin istuin 1
21 Toimintakahva 2
22 Vaakasuuntainen tasaakseli | 1
23 Puupyydystaja

24 Puun tukikehys (vasen) 1
25 Puun tukikehys (oikea) 1
26 Suojasuoja (iso) 1

20




TRADING

Suomi Trading Oy
Areenakatu 7, 37570 Lempaala
asiakaspalvelu@suomitrading.fi

21


mailto:asiakaspalvelu@suomitrading.fi

